

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й
№ 115 (2595)
4 ОКТЯБРЯ
1942 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
Цена № 10 коп.

Товарищ колхозник, ты являешься бойцом великой армии тыла, от твоей работы зависит военный успех на фронте. Еще больше помогай Красной Армии.

ОКРУЖИМ ЗАБОТОЙ И ВНИМАНИЕМ СЕМЬИ ФРОНТОВИКОВ

Воины Красной Армии, презирая смерть, ради счастья своей родины, с отвагой и изумительной храбростью защищают родину, отчизну, сражаются с немецко-фашистскими захватчиками за честь и свободу Советского Союза, за жизнь детей, жен, матерей и отцов. Хорошие вести о заботе и внимании, получаемые бойцом из дому, воодушевляют его на новые подвиги в бою.

Советское правительство и партия проявляют исключительную заботу о семьях военнослужащих. Ежемесячно им выдаются государственные пособия, трудоспособные члены семей устраиваются на работу. От местных организаций партия и правительство требуют максимального внимания к благоустройству семей фронтовиков.

Большая работа в этом вопросе проведена и в нашем районе. Сотни членов семей фронтовиков окружены заботой советских и партийных организаций.

Так Андреевский колхоз «Алга» оказал помощь 20 семьям красноармейцев, выдавая им ежемесячно 7,32 центи. муки. Семье военнослужащего Лукашевич Андреевский колхоз каждый месяц выдает по 120 кг. муки, ежедневно выдает молоко. Обеспечил жилплощадью и топливом. Всего по Андреевскому сельскому совету оказывается помощь 61 семье фронтовиков. В 1942 году им выдано 32 центнера муки, 1600 куб. дров.

Ст-Березовский колхоз «Красный Косогор» выдал 110 центнеров хлеба семьям фронтовиков. 5 семьям отремонтированы дома.

Кучинский колхоз выдал семьям 9660 кг. муки. Кожинский колхоз наряду с выдачей продуктов питания 10 семьям приобрел обувь и одежду.

Однако далеко не все местные организации оказывают достаточную помощь и заботу, на которые жены и дети фронтовиков вправе рассчитывать.

Есть еще случаи, когда

семья военнослужащих, испытывая известные затруднения, не получают должной поддержки со стороны руководителей сельских советов, колхозов.

Жена военнослужащего Романова имеет 4 детей от 2 до 8 летнего возраста. Она все время работает в Михайловском колхозе, бытовые условия у ней ненормальные. Но правление колхоза несмотря на ее просьбы не оказало Романовой никакой помощи.

Жена красноармейца Тетенкова несколько раз обращалась за помощью в сельский совет об отпуске дров, но все без результата. Лапшина—председатель Ключевского сельсовета отделяется одними обещаниями.

Можно привести и еще ряд примеров нечуткого, бездушного отношения отдельных местных руководителей к нуждам и требованиям семей военнослужащих. Нередко можно столкнуться с такими фактами, когда заявления о помощи не разбираются целыми месяцами. Такое отношение к нуждам семей фронтовиков нетерпимо.

Мы можем и обязаны создать нормальные условия каждой семье воина Красной Армии.

Приближается зима. Надо позаботиться об организованной подвозке топлива на квартиры. Правильно делают отдельные правления колхозов, которые выделяют для семей красноармейцев картофель, капусту, лук, морковь, обеспечивая их овощами на зиму.

Забота о семьях фронтовиков—дело государственной важности. Долг каждой партийной и советской организации—обеспечить семью славного воина, чтобы она не испытывала бытовых неудобств.

Бодрые, жизнерадостные письма, получаемые фронтовиками из дому поднимают еще выше наступательный дух советских воинов. Окружим постоянной заботой и вниманием семьи фронтовиков.

К 10 октября утеплить и устроить помещения

Богородский колхоз «Мотор» учтя ошибки, допущенные в работе по подготовке помещений к стойловому периоду взял обязательство к 10 октября закончить ремонт всех помещений, для скота, утеплить их.

Сейчас колхозники приступили к выполнению взятого обязательства. Все двory уже покрыты, устраиваются полы, щели в стенах замазываются глиной.

Л. Николаева.

Уборка винограда в совхозах Закавказья.

В этом году совхоз имени Ильича (Сухумский район, Абхазская АССР) даст стране около 150 тонн винограда разных сортов. В совхозе уже началась уборка. Первая тонна собранного винограда была отправлена в госпитали.



На снимке: Уборка винограда на участке совхоза Фото В. Иванова

Фотохроника ТАСС

ТЫ В БОЙ ИДЕШЬ.

Ты в бой идешь, товарищ мой!
Не время слезы лить,
Пусть будет ненависть твоя
Одна руководить.

Ты в бой идешь за жизнь детей,
За матерей, отцов,
Одно-прошу тебя—убей
Фашистских подлецов.

Ты в бой идешь, с тобой народ
Могуч он и суров.
Громи и помни этот год
Последний для врагов!

Ты в бой идешь, и ночь кругом
Поможет пусть теперь,
Бей в грудь насквозь
Врага штыком
Перед тобою зверь!

Политрук НИКОЛАЙ МОРОЗОВ.
Ленинградский фронт

С КОМСОМОЛЬСКОГО СОБРАНИЯ

Точно в назначенное время началось 2 октября комсомольское собрание в Сергачской средней школе № 1.

На повестке дня стоял вопрос: задачи комсомольской организации в новом 1942—43 учебном году.

Обстановка войны поставила перед комсомольцами много новых и важных задач. И самое главное—это хорошая и отличная учеба, сознательная дисциплина.

Комсомольцы по-деловому обсудили недостатки

работы прошлого года и решили с новой энергией взяться за работу. В первую очередь комсомольцы включились в предоктябрьское социалистическое соревнование за отличную учебу и военную дисциплину. Комсомольцы решили помочь перестроить пионерскую работу на новый военный лад, быть во всем помощниками учителям и директору.

Комсомольцы горят желанием всем, чем только можно помочь фронту, помочь Красной Армии быст-

рее разгромить подлых фашистов, а поэтому они с большим энтузиазмом включились в сбор средств на постройку танковой колонны им. Горьковского комсомола. К 15 октября они обещают собрать более 1000 рублей.

На собрании был избран комитет ВЛКСМ куда вошли лучшие комсомольцы: Шапошников В., Смирнова Н., Шмелева А., Платонова М., Храмов Г. и другие.

Антонина Назолина,

Трибуна предоктябрьского социалистического соревнования

ВСЕ УБОРОЧНЫЕ РАБОТЫ ЗАКОНЧЕНЫ

Березня. С исключительным энтузиазмом работали в этом году колхозники Березенского колхоза на своих полях. В поле выходили все, кто мог. Все было охвачено единым стремлением—убрать все до единого зернышка в срок и без потерь. И вот сейчас колхозники с удовлетворением подводят итоги своего самоотверженного труда. Урожай со всей площади убран и засыпан сухим в колхозные закрома. Все зерновые и бобовые культуры с площади 592 га обмолочены. Выбран, околочен и разостлан лен с площади 10 га, обмолочена и замочена конопля с 8 га. Вырыты картофель с

50 га и овощи с 20 га. Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование колхозники обязались полностью рассчитаться по всем видам поставок с государством. Свои обязательства они с честью выполняют. Колхоз полностью выполнил план хлебопоставок, натуроплату МТС и сдал хлеб в фонд Красной Армии. Сдан картофель как за колхоз так и за колхозников. Так же сданы все масляничные культуры.

Сейчас колхоз поднимает зябь. Поднято зяби 100 га из плана 290 га.

Г. Ануфриев,
председатель колхоза.

ТРАКТОРИСТКИ АНДРЕЕВСКОЙ МТС

В этом году за руль трактора в Андреевской МТС сели 22 женщины, и большинство из них только, что окончили курсы трактористок. Им молодым

трудно было в первое время, но они всеми силами старались не отставать от тех, кто шел впереди.

Результаты напряженной работы сезона таковы:

Женщины и девушки вспахали в переводе на мягкую пахоту 4.122 гектара, при норме 4.205 га, выполнив годовой план на 98 процентов. При этом они сэкономили 1.050 кг. горючего.

Среди трактористок, упорно борющихся за выполнение и перевыполнение норм выработки выделяется трактористка Соновской бригады комсомолка Нина Котова. Окончив 2-х месячные курсы, она сразу села за трактор НАТИ и стала изо дня в день добиваться хороших успехов в работе. Свой годовой план Нина уже перевыполнила:

вместо 360 га по плану в переводе на мягкую пахоту она вспахала 425 гектаров и сэкономила 272 кг. горючего.

Надя Кислова (Березенская тракторная бригада) работает тоже первый год. Ее колесный трактор не знает простоев. Вместо 200 гектаров по плану в переводе на мягкую пахоту она вспахала 300 гектаров, сэкономила 237 кг. горючего. На колесном тракторе работает Халима Айсина (Андинская бригада). При плане 200 гектаров она вспахала 318.

Хороших результатов добились трактористки, работающие на тракторе «Универсал». Клавдия Махилина (Кузьминская женская бригада) вместо 125 га вспахала 207, Голованова—200 га.

Достигнутые успехи женщины и девушки нашей МТС умножат.

И. Овчинникова,
пом. нач. политотдела
по комсомолу Андреевской МТС.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 2 октября

В течение 2 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 1 октября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 10 немецких танков, более 40 автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, подавлен огонь 11 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. На одном из участков противник, пытаясь сломить сопротивление наших войск, бросил в атаку крупные силы пехоты и танков. Наши бойцы выдержали натиск врага и отбили атаку гитлеровцев. В результате боя истреблено 700 солдат и офицеров противника и подбито несколько немецких танков. На другом участке наши части медленно продвигались вперед, очищая от противника отдельные здания. В уличных боях уничтожено до батальона немецкой пехоты.

Южнее Сталинграда батальон немецкой пехоты при поддержке 50 танков атаковал наш отряд, вклинившийся в оборону противника. После упорного боя, в ходе которого было подбито 16 немецких танков, наш отряд отошел на исходные позиции.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и в ряде пунктов продвинулись вперед. Части

Н-ского соединения выбили немцев из укрепленных позиций, уничтожив при этом 7 танков, 5 орудий, 13 пулеметов и до 2 рот пехоты противника. На другом участке наши части в результате упорных боев овладели районом одной высоты. В боях за эту высоту захвачено 130 подбитых немецких танков, зарытых в землю и использованных гитлеровцами как огневые точки.

В районе Моздока бойцы части, где командиром тов. Данилян, в течение дня отбили несколько атак противника и уничтожили 7 немецких танков и до 200 гитлеровцев. Восточнее Моздока немцы силами пехоты, мотоциклистов и 40 танков атаковали одну высоту. Наши бойцы отбили 2 атаки противника с большими для него потерями. Только после того, как гитлеровцы подтянули новые силы, наша часть отошла на новые позиции. В результате боя подбито и сожжено 19 немецких танков и истреблено более 2 х рот пехоты противника.

Юго-восточнее Новороссийска наши войска вели упорные бои с противником. На одном участке противнику удалось вклиниться в нашу оборону. Советские части предприняли контратаки и уничтожили прорвавшихся вперед гитлеровцев. Убито до 300 немецких и румынских солдат и офицеров. На другом участке бойцы подразделения тов. Гоняева уничтожили до роты гитлеровцев и подбили 2 немецких танка.

В районе Воронежа наши автоматчики проникли за проволочные за-

граждения противника и ведут борьбу внутри оборонительного района немцев. В течение дня они уничтожили до роты гитлеровцев. Бойцы Н-ской части разгромили батальон пехоты противника, переправившийся через водный рубеж. Немцы отступили, оставив на восточном берегу реки до 400 трупов солдат и офицеров.

Северо-западнее Сталинграда взята в плен группа немецких солдат 203 полка 76 немецкой пехотной дивизии. Пленный унтер-офицер Генрих Альверс рассказал: «Осенне-зимние бои прошлого года обескровили нашу дивизию. Роты пехотных полков насчитывали по 10—20 человек. После этого дивизия была почти заново укомплектована. В последующих боях дивизия опять понесла большие потери. С 20 апреля по 3 сентября в дивизию влилось 12 маршевых батальонов. В каждом батальоне было по 900—1000 человек. В боях на Дону наш полк понес тяжелые потери в людях и материальной части. В этих сражениях были убиты командир 203 полка подполковник Вихман, командир 1 батальона майор Иордан, командир 2 батальона майор Фитингер и другие. Роту, в которой осталось 30 человек, считали в полку самой многочисленной. 19 сентября нам объявили приказ — сражаться до последнего солдата. Но русские танки и пехота прорвались в наше расположение и мы в беспорядке отступили. На рассвете следующего дня русские окружили нас и захватили в плен».

Кровавое злодеяние совершили гитлеровские мерзавцы в деревне Березовка, Курской области. Силой оружия они погнали 150 мужчин, женщин и подростков на строительство укреплений в прифронтной полосе. После окончания работ фашистские палачи расстреляли всех крестьян, работавших на строительстве.

В районе Седлец (Польша) вспыхнула забастовка среди итальянских железнодорожных рабочих, пригнанных немцами из Италии для работы на железных дорогах в Польше. Около 500 итальянцев потребовали немедленной отправки их на родину. Гитлеровцы принуждают итальянских рабочих работать по 14 часов в день за скудный паек, состоящий из 200 граммов хлеба и похлебки из гнилой брюквы. Гестапо производит массовые аресты рабочих.

Участие учащихся в сельско-хозяйственных работах

Изучая первомайский приказ Народного Комиссара Обороны учащиеся большинства неполных средних и средних школ приняли на себя обязательство активным трудом на колхозных полях помочь Красной Армии громить и уничтожать немецко-фашистских захватчиков.

Ранней весной, как только начались полевые работы в колхозах, можно было наблюдать такие картины, когда учащиеся, закончив занятия в классе, бежали на усадьбу колхоза, брали лошадей и ехали в поле на пашню, бороньбу и сев. А выходные дни школьники целиком посвящали работе на полях.

Обсуждая условия Всесоюзного социалистического соревнования средних, неполных средних школ на сельско-хозяйственных работах ребята взяли на себя конкретные обязательства: не делать ни одного дня пропуска в работе, выполнять и перевыполнять нормы при высоком качестве работы.

И, как правило, молодые патриоты сдержали свои обязательства, проявив подлинный энтузиазм в труде.

Вот Пожарская неполная средняя школ. Мальчиками этой школы вспахано и забороновано 200 га под яровые и озимые посевы. На сенокосе где при 2—3 мужчинах и 5 женщинах в бригаде работало по 30—40 детей учащихся, школьники проявили себя еще лучше. На ворошении, на сгребании, на копнении и подвозке сена к кладам — всюду решающую роль играли школьники. И вот 500 га лугов убраны.

С раннего утра до позднего вечера, а много раз и по ночам, на уборке обильного урожая полей работали все те же ребята.

Особый интерес дети проявляют к машине. Где разбрасывается машина — жнейка ли, косилка ли, внимательный детский глаз уже тут. Недаром ученик 7 класса Артамонов А. успешно работал трактористом, а Березин Н. из 7 класса на сенокосилке и жнейке выполнял нормы взрослого, опытного жнеца и косца.

Поистине героический труд выполняли дети, заменяя своих отцов и братьев, защищающих родину! Потапов Ник. ученик 7 класса, работая за бригадира, заработал 200 трудодней.

Или вот Чернеев Ал. — он начал работу после окончания занятий в школе. Ежедневно на торфоразработках он перевыполнял нормы и изготовил 200 кубометров торфа. Это как раз то самое количество, что требуется для отопления Пожарской школы в течение всей зимы!

Школьники Акузовской школы дали подлинные образцы стахановского труда. Ученица 7 класса Милотина Зоя при норме 0,1 га сжинала серпом

0,14 га. Она выработала 175 трудодней. Бардина Зоя выработала 160 трудодней. Бардин Николай (7 кл.) заработал 186 трудодней. С ним соревновались ученики 6 класса Матугин Виктор, выработавший 167 трудодней и Казаева Лиза, выработавшая 132 трудодня за этот же период.

А как прекрасно работали малыши, школьники начальных классов.

Вот Свечин Андруша, ученик Озерской НСШ переведенный во II класс, сумел выработать 52 трудодня. Лида Шелдаманова ученица III класса той же школы — 80 трудодней. Ученик 4 класса Фоминской НСШ Вениамин Сизарев за 3 месяца выработал 100 трудодней, не пропустив ни одного дня работы.

Заработок ученика 3 класса Сергачской НСШ Николая Редчиц выражается в 130 трудодней. Ведь это же многим взрослым может служить примером.

Ученица 10 класса Сергачской средней школы Евгения Сергеева выработала 200 трудодней до сентября, да за сентябрь сделала 25 выходов на работу в колхоз.

На 1 сентября школьниками было выработано 90585 трудодней.

Кроме того были организованы в двух Сергачских школах школьные коллективы.

Были особые звенья школьников и во многих других колхозах. Начальные классы большинства школ района после 1 сентября выходили после уроков на поля как коллективы. Они много сделали по сбору колосьев, на уборке гороха, вики и на уборке картофеля.

Прекрасен почин Палаткинской начальной школы, ее учителей Е. Цветаевой и П. Н. Арфанова. После окончания 1941—42 учебного года здесь была организована из учащихся школьная бригада для участия в колхозе на полевых работах в период летних каникул.

Свою работу школьная бригада начала с 1 июня и проработала на полях до начала занятий. В бригаде работало 25 человек.

В среднем учащиеся 1—2 классов выработали по 25 трудодней каждый, а учащиеся 3—4 классов по 50—70 трудодней.

Всего бригадой выработано 1070 трудодней. В бригаде было развернуто социальное соревнование. Дети соревновались между собой, борясь за быстрое и аккуратное выполнение работы.

Ковчился сентябрь. Вся учащаяся молодежь вновь села за книги, за тетради. Пожелаем нашим школьникам в учебно-таких же успехов, какие они имели на полях.

И. ТОТУРКИН, зав. Рено.

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.

Во время оккупации деревни Рыльцово Зубцовского района Калининской области немецкие изверги, угрожая расстрелом, заставляли советских граждан носить на шею бирки.



На снимке: Колхозник Ласточкин со своей семьей.

Фото П. Петрокас

Фотохроника ТАСС.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 47
типеграфии 46

Подписная плата
1 руб. 30 коп. в месяц

МЦ 11758

Издатель райсовет

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Заказ 319.